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sott dolog. Mihelyt letelik a clareneei herczegért 
való gyászidő, hivatalosan közhírré teszik az eljegy­
zést. Az esküvő február végén vagy márczius elején 
lesz Windsorban.

— A vezérkar a  miniszterelnöknél. A 4. 
hadtest vezérkara a napokban Lobkovitz herczeg 
hadtestparancsnok vezetése alatt tisztelgett Wekerle 
miniszterelnöknél, hogy őt kineveztetése alkalmából 
üdvözölje. A hadtestparancsnok üdvözlő beszédjére 
a miniszterelnök kijelentette, hogy arra fog törekedni, 
hogy a polgárság és a katonaság között minél jobb 
legyen a viszony.

— E ltűnt herczeg. Münchenből sürgönyzik, 
hogy L ajos  herczeg másodszülött fia, K áro ly  
herczeg, szülei távollétében nyom ta lanu l eltűnt 
M ünchenből. A fiatal herczeg titokzatos eltűné­
sét hivatalos részről úgy magyarázzák, hogy 
rom antikus hajlamait követve, a hegyek közé 
rânduit s onnan m ár a napokban vissza fog 
térni. A téü hegyi kirándulás ideája éppen olyan 
furcsa, mint a müncheni rendőrség következő 
hivatalos jelentése: «K áro ly  herczeg minden 
valószínűség szerint még m a vissza fog térni — 
kirándulásából.»

— A chicagói k iállítás intézői ellen nagyon 
sok panasz kezd fölmerülni. A kiállítás mindenható 
bizottsága ugyanis úgy intézkedett, hogy a kiállítási 
helyiségeket minden este hét órakor bezárják. A ki 
a legközelebbi párisi világkiállítást látta, a ki az esti 
élet kaleidoszkópjában gyönyörködött, nézve az anami 
színházat, látva a nemzetközi mutatványokat, gyö­
nyörködve a villamos szökőkutakban, elszórakozva a 
kiállítási terület esti látványosságain, az méltán meg 
fog ütközni a chicagói kiállítás rendezőségének furcsa 
intézkedésén s joggal kérdi, hogy ugyan mivel fog­
ják ott kárpótlásban részesíteni a közönséget ? Áz 
amerikai vállalkozók közt már is nagy a zúgolódás 
azért, hogy a kiállítás területén emelt épületek drága 
villanyos felszerelése kárba vész. De nagy az elége­
detlenség a munkások közt is, a kik csak este hét 
óra után nézhetnék meg a kiállítást. Szóval a chi­
cagói világkiállítás legnevezetesebb kiállitanivalója 
eddig a nemzetközi — elégedetlenség.

— Felfödözött xéniák. A weimari Goethe- 
archiv-ban — a «Frankfurter Zeitung» értesítése 
szerint — több m in t száz kiadatlan Goethe- 
Schiller-féle xéniát találták. A nevezetes irodalmi 
ereklyéket Schmidt berlini tanár rendezi sajtó alá s 
látja el bevezető tanulmánynyal. A csípős epigram­
mák legtöbbjét azért kell megmagyarázni, mert élük 
olyan egyéniségek ellen irányul, akiket azóta megle­
hetősen eltakart a feledés sürü fátyola.

— W ekerle Viktória. A zágrábi temetőben 
egy elrejtett félreeső helyen van eltemetve Wekerle 
Viktória, aki 87 éves korában, ezelőtt három évvel 
halt meg Zágrábban. Az elhunyt öreg asszony özve­
gye volt Wekerle Károlvnak, a ki kereskedő volt 
Zágrábban. Wekerle Károly német családból szárma­
zott, amely Graduzában, Szlavóniában telepedett le 
és eredetileg Würtembergből jött. A magyar minisz­
terelnök- Wekerle Sándor családja tudvalevőleg 
szintén würtembergi származású és igy valószínű, 
hogy az egykori zágrábi kereskedő és a magyar mi­
niszterelnök rokonok voltak egymással.

— Kohn-ok a papi pályán. Az olmützi ér­
sek, Kohn  Tivadar, fényes pályafutása belevilágít 
két aradi gimnázista álmaiba. A két Kohn  csak­
ugyan tehetséges tanuló s rövid idő múlva már ma- 
turáns is. Annyit hallottak a rokonoktól fényes jö­
vőjükről, hogy ékes latinsággal fogalmazott kérvényt 
intéztek Dessetvffy Sándor Csanádi püspökhöz, aki­
től azt kérdezték, nem juthatnának-e be a jövő esz­
tendőre a temesvári növendékpapok szemináriumába. 
A püspök a fiuk kérvényét rokonszenvesen fo­
gadta.

— Zendülő bányamunkások. A lüttichi kő­
szénbányák munkásai zúgolódni kezdtek sorsuk ellen. 
A tél derekán nyomorgó családjaiknak alig képesek 
megkeresni a mindennapi kenyeret, pedig ők végzik 
a kenyérkereset legveritékesebb és másoknak legjö­
vedelmezőbb munkáját. A bányászok sztrájkjáról, lüt­
tichi sürgönyök szerint, a következő részleteket kö­
zöljük: A bányamunkások egész nap izgatott hangu­
latban, csoportosan járták be a horlozini bánya kör­
nyékét. Midőn a községi hatóság megtiltotta a cso­
portosulást s oszlásra szólította fel a zendülő mun­
kásokat, féktelen haraggal rontottak rá arra az em­
berre, aki a hivatalos írást kifüggesztette. A hatósági 
rendelet végrehajtóját megdobálták kövekkel és sú­
lyosan megsebesítették a fején. Ekkor a rendőrbiztos 
szólította fel a sztrájkoló munkásokat, hogy oszoljanak 
szét. De a száz főből álló csapat egész éjjel együtt 
akart tanácskozni s megtagadta az engedelmességet. 
Sőt az elkeseredett tömegből valaki rá is lőtt a rend­
őrbiztosra, aki a rendelkezésére álló csendőrökkel 
rögtön a bányászok közé lövetett. Egy bányász azon­
nal meghalt, három pedig súlyosan megsebesült. A

csendőrség sortüze után a sztráj kólók oszlani kezdtek. 
Valamennyi korcsmát karhatalommal csuktak be. At­
tól tartanak, hogy az összes óvóintézkedések daczára, 
a zendüló bányamunkások folytatni fogják a zavar­
gásokat.

— Gázrobbanás a muzeum-köruton. Nagy 
csődület volt ma a délelőtti órákban a muzeum- 
köruton. A 15. sz. a. ház első emeletén gázrobbanás 
történt. A dörejre óriási embertömeg gyűlt a ház elé, 
úgy, hogy a közlekedés fentartására katonaságnak 
kellett kivonulnia. Windisch József lakásán történt 
a robbanás. A gázvezetéket ugyanis igazították a lég- 
szesztársulat emberei és elég vigyázatlanul lámpával 
dolgoztak, a minek a lángjától a kiömlő gáz felrob­
bant. A mennyezet gerendái tüzet fogtak; a bútorok­
ban nem esett kár. A gyorsan megjelent IX. őrség 
vetett véget a veszedelemnek.

— Téli szélvész. A főváros fölött ma este 
— heves szélvész vonult el. Az utczákon a ka­
lapok és a font számra kifejezhető emberek, 
akaratukon kivül az ég felé kezdtek emelkedni 
és bizonyossággal lehet állítani, hogy Fipsz, a 
hires nőszabó — aki a világ legsoványabb em­
bere volt — a rendkívüli szélviharban okvet­
lenül a túlvilágra vándorolt volna. A szél, meg­
unva a sok tétlenséget ezekben a «válságos» idők­
ben, teljes erejével, felgyülemlett epével állt 
boszut az embereken, akik nyugodtan, minden 
borzalom nélkül hagyták oda a biztos családi 
otthont. Csalódtak alaposan. És különösen meg­
csalódott K u n z  Mihály, aki egy ártatlan  kocsis 
és a széllel ellenkező irányban hajtván, rögtön 
visszafordította lovait és nyilván állatvédelmi 
szempontokból: lovait a Karpfenstein-utczában 
a szél irányában engedte őrült futásnak. A lo­
vak szélsebességgel kezdtek vágtatni és szélsebes­
séggel vágódott le bakjáról a szegény kocsis is, 
akit a szél az utcza kövezetére vitt le •— minden 
szabadkozása daczára. A mentők azután elszál­
lították a kocsist. A József-köruton is történt 
szerencsétlenség: a 3éves kis Bolgár Jenőt egy­
szerre hirtelen terítette le a szél és a kis fiút, 
aki perczekig nem tudott szóhoz jutni, végre az 
utczai járókelők vitték haza. A hatvani-utcza és 
az ujvilág-utcza sarkán ellenben komoly sze­
rencsétlenség történt: a Gömöri asztalos czég- 
tábláját sodorta le a szél és a nehéz, súlyos 
tábla K ohn  Lipót ékszerészt, aki éppen arra 
ment, fején súlyosan megsebesítette. Az üllői- 
utón pedig egy tovahaladó szekér ponyváját 
kapta le a szél és a ponyva egy nyugodtam 
menő öreg asszonyra esett, aki rögtön elájult. 
Az öreg asszonyt egy üllői-uti házban locsolták 
fel, azután lakására szállították.

— Halálos végű párbaj. Lipcséből Írják: A 
városhoz közel lévő erdőben, a mult hó 27-én két 
fiatal orvostanhallgató pisztolypárbajt vívott. Az egyik 
Przyrembel Frigyes Reinhold, felső-sziléziai fiatal 
ember, a másik Balacz orvosszigorló. A párbaj, me­
lyet igen szigorú feltételek mellett vívtak, Przyrembel 
halálával végződött. A párbajra állítólag összeszólal- 
kozás adott okot.

— Az aninai bányász-sztrájk. Az osztrák­
magyar államvasuttársaság birtokain kitört munkás­
sztrájk, melyről már megemlékeztünk, állandó növe­
kedésben van. Jelenleg kétezerhétszáz munkás 
sztrájkol. Minthogy zavargásoktól tartanak, két szá­
zad sorgyalogságot és két zászlóalj honvédet paran­
csoltak a sztrájk színhelyére.

— A kolera. Tegnap éjféltől ma éjfélig két 
ember betegedett m eg; meggyógyult három  és 
meghalt egy. Ma éjjel a  betegek száma húsz. — 
A radró l táviratozza levelezőnk, hogy Szent- 
m á rto n y  Béla kereskedősegéd koleratünetek 
között megbetegedett. A beteget a járvány-kór­
házba szállították. Ugyancsak Aradon újból fel­
lépett a  difteritisz, mely egy ideig szünetelt.

— Részletekben ellopott bunda. A péter- 
vári császári palota előszobájában egy téli estén az 
inasok, kabátokkal és bundákkal karjukon uraikra 
vártak. Amint X. herczeg felvette bundáját, észre­
vette, hogy a jobb ujjáról valaki levágta a prémet. 
A hiányzó rész fekete czoboly-prémből készült és 
körülbelül ezer rubel értékű volt. Másnap elküldte a 
herczeg a bundát szabójának, hogy igazítsa meg. 
ügy déltájban egy inas jelent meg a szabónál a 
herczeg bérruhájában és a levágott prémdarabot 
diadalmasan lobogtatta kezében. Előadta, hogy a 
rendőrség kinyomozta a tettest és most már siessen 
szabó uram a munkával, mert a herczegnek szük­
sége van a kabátra. Az inas az elkészült bundával 
el is távozott. De holtra rémült a jámbor szabó,

amint később a herczegnek igazi szolgája jött el a 
bundáért és kisült, hogy a tolvaj csak azért lopta 
el a bundáról a prémet, hogy aztán az egész bun­
dát megszerezhesse.

— A detektívek ta lálkája . Schömviesner 
Aladár gazdász ellen a napokban több kereskedő és 
iparos följelentést tett a rendőrségnél. Elmondták, 
hogy a fiatal mber különböző ürügyekkel pénzt 
csalt ki tőlük és most nem tudnak nyomára akadni. 
A rendőrség kereste a szélhámost, de nem tudta 
kézre keríteni. Ma végre Sándor Mari mosónő, aki­
nek Schönwiésner házasságot Ígért és ennek a ré­
vén több mint száz forintot csalt ki a leánytól, 
nyomra vezette a rendőrséget. A leány ma estére 
találkát adott kedvesének, de maga helyett két de­
tektívet küldött a rendez-vous helyére, akik aztán a 
holtra rémült fiatal embert letartóztatták.

— A szam ár és az elkeresztelési rendelet. 
Azt hinné az ember, hogy a szamár — mint csöndes 
négylábú állat — sohasem kerülhet bele a politikába. 
Pedig belekerült. H ajnikon , Zólyommegyében, esett meg 
egy jóravaló szürke szamárral, hogy az elkeresztelési 
rendelet ellen való vétség miatt idegen rabszolgaságba 
jutott. Elkövette pedig a Csáky-rendelet elten való ret­
tenetes vétséget Matuskovich Márton plébános, akit meg 
is büntettek 10 írtra. A plébános ur szamara semmit 
sem tudott a rendeletről, sem az elkeresztelésről. Annál 
nagyobb volt hát a csudálkozása. midőn egyszer csak 
fülön fogják és odavezetik egy idegen úri társaság elé. 
A társaság egyik tagja egy nagy dobot puffogtatott, egy 
másik pedig kiabált:

— Öt forint először.
(A szamár indignálódva nézett a kikiáltóra).
— Nyolcz forint!
— Nyolcz forint először.
— Tiz forint!
A dobos ráütötte a tiz forintot s a plébános sza­

marát elvezették az udvarból.
Azt mondják, hogy a jámbor állat nagyon csó­

válta a fejét, hogy őt igy belesodorták a Csáky-féle kul- 
tur-politikába.

— Hymen. Fischer János Károly, a kőbányai
gőztéglagyár-társulat intézője, eljegyezte Strasser 
Villy kisasszonyt, özv. Strasser Károlyné leányát. 
— Gerley Zsigmond, cs. és kir. ezredorvos eljegyezte 
Fischoff Alice kisasszonyt Bécsben. — Zombory 
István, munkácsi m. kir. adóhivatali ellenőr, e napok­
ban esküdött örök hűséget Petrovay Mariska kisasz- 
szonynak M.-Szigeten. — Fráter Imre dr., a bihar- 
megyéi közkórház igazgató-főorvosa, eljegyezte Jclen- 
csik István törvényszéki biró leányát, Erzsikét Nagy­
váradon. — Molnár András tanító tegnap váltott 
jegyet K urucz Vicza kisasszonynyal Budapesten. — 
Szilárd  Lajos, nógrádmegyei árvaszéki hivatalnok, 
eljegyezte Rigó Mariska kisasszonyt B.-Gyarmaton.

— Elfogott kém. A p á ris i rendőrség — mint 
levelezőnk jelenti — a Rue de Beaune-on levő egyik 
szállóban, ahol tisztek szoktak megszállni, kémkedés­
sel gyanúsított német származású kereskedői utazót 
tartóztatott le. A fogoly mintegy negyvenkét éves és 
azt mondja, hogy L uskin  a neve. Irataiból kiderült, 
hogy különböző idegen kormány szolgálatában áll.

— A Kneipp-kura. Kneipp plébánosnak aviz- 
kurája mindnagyobb tért hódit. Ennek többek közt 
megvan az a következménye is, hogy azoknak a 
száma is napról-napra növekszik, akik a jó pap ne­
vével visszaélnek, az ő neve alatt bocsátják ki a 
saját tea-, kávé-, csokoládé-stb. kivonataikat, melyek­
nek készítésével a vizkura megtermtője tudvalevőleg 
szintén foglalkozik. Az orvosok és orvostanhallgatók 
közt is van elég, aki a «Kneipp» nevet a pénzerszé­
nyének megtöltésére használja fel. Ezek az urak el­
mennek Wörishofenbe, ahol Kneipp előadásokat tart, 
meghallgatnak egy előadást, elmennek haza, s azután 
nevükhöz hozzáragasztják ezt a titulust: «Kneipp 
hallgatói».Wörishofenben jelenleg ötszáz pácziens tar- 
tókodik, a Kneipp-egyesületnek — mert ilyen is 
van — ezerkétszáz tagja van. A Kneipp-kura tehát, 
tagadhatatlan, hódit. Jellemző erre nézve, hogy a 
németországi legközelebbi képviselőválasztásoknál 
Sigl dr.-t is felléptették, nem azért, mert antiszemita 
a programmja, nem is azért, mert Poroszországnak 
ellensége, hanem — mert hive a Kneipp-kurának.

— Tűzoltók és bicziklisták. A budapesti 
bicziklisták körében egy idő óta uj divat kapott 
lábra. Kerékpározás közben már nem csengetéssel 
figyelmeztetik a járókelőket a kitérésre, mint ezelőtt, 
hánem kéthangu sípot használnak, olyant, aminőt a 
tűzoltók szoktak használni tűz esetén a jelzésre és 
vezénylésre. A bicziklisták sípolása ezért gyakran 
ijeszti meg az utczán járó közönséget, amely azt 
hiszi, hogy tűzoltók jönnek, tehát tűz van valahol 
közel. A budapesti tűzoltók testületé ezért legutóbbi 
közgyűlésén elhatározta, hogy átiratot terjeszt Sélley 
rendőrfőkapitány elé, amelyben kéri, hogy a kerék­
pározóknak tiltsa meg a kéthangu sip használását.

— RÖVID HÍREK. Tízen kilencz hajó pusztu­
lása. A Buenos-Ayresből visszatért «Acquiban» hajó 
kapitánya — mint trieszti levelezőnk táviratozza —


